

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32'—

Fél évre 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . . 3'—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32'—

Fél évre . . 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . . 3'—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

Jegyezzük hadikölcsön!

A hetedik hadikölcsön jegyzésének ideje ma holnap lejár. A magyar gazdák lapja ez alkalomból lelkes fölhívást intézett az ország gazdáihoz, amelyben a többek közt ezt mondja:

Éppen úgy, mint a csatatéren, itt is a földmivelő gazdáknak kell hazafias példaadással a frontra sietniök, hogy a siker megnyugtassa az országot s megdöbentse az ellenséget. Fiaink és testvéreink, kik a különböző frontokon szenvedik végig a háborus megpróbáltatás összes gyötrelmeit, nagyon jól tudják, hogy mi csoda borzalmas napok virradnának az ő itthon levő szeretteikre, ha csüggedni kezdenének, ha nélkülözni volnának kénytelenek s ha muniციiónyi következtében megtörne az a esodálatos kitartás, mely megmentette hazánk földjét az ellenséges hordák tartós garázdálkodásától.

Nekünk, itthonlevőknek is tudnunk kell, hogy milyen sors vár az ellenséggel szemben álló fiainkra és testvéreinkre, ha nem küldjük utánuk azt a hadianyagot, melylyel az ellenség bőven rendelkezik, mert nemcsak hazulról kapja, hanem Amerikából is, ahol aljas kapzsiságtól elragadtatva, minden gyár a háboru meghosszabbítása érdekében dolgozik.

Ha nem küldünk a harcterre elegendő élelmiszert, ruházatot, muniციót, mi magunk bontjuk szét azokat a fedezékeket, amelyeket fiaink és testvéreink gyilkos gránátok csapódása közben építenek, hogy némi menedékük legyen s hogy a magyarokra éhes ellenséget föltartóztassák.

Aki nem jegyez a hetedik hadikölcsönre, holott megtehetné, hálátlanul és kegyetlenül megtagadja a segítséget azoktól, akik őt, családját és vagyonát iszonyatos harcokban védelmezik. Aki megtakarított pénzét most, mikor a háborus pokol lángjai közül nyújtják érte kezüket magyar testvéreink, otthon rejtegeti vagy a takaréokban heverteti, a fegyvert, a

muniციót dugdossa el s azoknak kedvez, akik a szolgaság igáját akarják a magyarok nyakába vetni.

Ezerjesztendő történelme bizonyítja, hogy ilyen gyászvitézek a

magyar földmivelő gazdák közt nincsenek s ezért bizalommal fordulunk ezuttal is gazdatársainkhoz azzal a kéréssel, hogy siessenek tehetségükhöz mérten hadikölcsönt jegyezni.

A háboru hirei.

Hivatalos jelentések.

Ma már hivatalosan is tudatják a románokkal való fegyverszünetet. Az ugyanis a következőket jelenti:

Budapest, dec. 10.

A szövetségesek a román arcvonalnak a Dnyeszter és a Duna torkolata között álló orosz és román hadseregeivel fegyverszünetet kötöttek.

Olasz harcter: A Piave torkolatánál a déli hadseregünk honvéd csapatai elragadták az ellenségtől a Bressapin hídfőjét. Hat olasz tisztet, 228 főnyi legénységet elfogtunk és 10 géppuskát zsákmányoltunk.

Berlin, dec. 10.

Nyugati harcter: A tüzéségi tűz a flandriai arcvonalon és a Scarpe és St.

Quentin közötti terület egész szakaszán dél óta fokozódott. Greincourtól nyugatra kisebb gyalogsági csatákban elűztük az angolok egynehány árokrészéből. La Vacquerietől északra meghiusult egy angol előretörés.

Az arcvonal különböző helyein kisebb vállalkozásokban számos franciát elfogtunk.

Bajor népfelkelők Burestől északra behatoltak a francia árokba. Egy tisztet, 41 főnyi legénységet elfogtak és néhány géppuskát zsákmányoltak.

Keleti harcter: Az orosz és román hadsereggel fegyverszünetet kötöttünk.

Olasz arcvonal: A Piave deltájában magyar honvédcsapatok rohammal elfoglalták a Capo Siletől keletre levő silei olasz hídfőt és kétszáznál több foglyot ejtettek.

Ludendorff.

Csak 12 kilométer választ el a velencei sikstól.

Mint a sajtószállásról jelentik: Olaszországban újra győzelmes napoknak nézünk elébe. Conrád csapatai ismét tizenkét kilométerre közelítették meg a sikstól. Harcvonalunk egy magasságba ért a már birtokunkban levő Monte Grappával, melynek távolsága Bassanától ugyancsak tizenkét kilométer. Sisemoltól nyugatra egyetlen nagyobb akadály a Monte Bertinga, a Monte Grapatól a Monte Cornosega, Lusiana-hegylánc elfoglalása azt fogja jelenteni, hogy beértünk a sikstól. Schio és Bassano elfoglalása pedig kezünkre juttatja azokat a vasutvonalat, amelyek Vicenta és Pádua felé vezetnek. A jelenlegi offenzíva legfényesebb eredménye: a rendkívül megerősített Monte Meletta elfoglalása. Az olaszok a Palesztinába szánt csapatokon kívül harcba vetették a Macedoniából érkezett csapatokat is. Melletta a legmodernebb erődítési eszközökkel volt felszerelve, míg egyéb harcokban az olaszok elvesztett nehéz tüzéség helyett csak tábori ütegekkel lőttek. Itt a legnehezebb kaliberű ágyúkkal dolgoztak. Az itt harcoló 56. olasz divízió az elitecsapatok közé tar-

tozik, valamint Monte Rosaval, Cordelove és Courmayeur Revue alpini zászlóaljka ezen fegyvernem kiválóbbjai.

Annál nagyobb az érdeme a velük szemben álló 18. osztrák-magyar divízió, amely 1915-ben Plava és Zagora védelmével tünt ki. Akkori parancsnoka, Wurm vezérezredes, jelenleg az 1. Isonzo-sereg parancsnoka volt. Ezért kapta Wurm és egyik brigádosa: Novák Guidó a Mária Terézia-rendet. Báró Lukachich Géza, aki szintén Mária Terézia-lovag, 1914-ben Szerbiában ugyanezen hadosztály kötelékében harcolt. A híres hadosztályban kolozsvári, besztercei, szászvárosi ezredek zászlóaljai küzdenek.

Zsidóüldözések.

Berlinből jelentik: A Temps szerint Déloroszországban és pedig Odesszában, Ocsakovban és Elisabetgradban zsidópogromok voltak, amelyeket a maximalisták provokáltak. A védelmet zsidó katonák szervezték.

A képviselőház

tegnap ülést tartott, amelyen Bakonyi előadó benyújtotta a kiegyezés és bankprovizoriumról szóló bizottsági jelentést. Rakovszky Iván munkapárti a szénhiány dolgában interpellált. Serényi miniszter rögtön válaszolt rá és kijelentette, hogy a szénhiány oka a katonai szállítás, de rövidesen a baj el lesz hárítva.

Igen érdekes volt ezután Polónyi Dezső interpellációja, aki az iránt intézett kérdést Szurmay miniszterhez, hogy igaz-e, hogy sokkal több magyart, mint osztrákot soroztak be katonának.

Szurmay miniszter kijelentette, hogy igenis tény, hogy Magyarország több katonát adott, mint Ausztria, ennek azonban az a törvény az oka, hogy galíciai ezredeket magyarokkal lehessen kiegészíteni, továbbá a magyarokból több lett alkalmas, mint az osztrákokból.

Intézkedett az aránytalanságok megszüntetésére. A felmentések neki is gondot okoznak és már most bejelenti, hogy azokat még jobban meg fogják szigorítani. Hogy nálunk és Ausztriában hányan vannak felmentve, nem tudja, mert a revízió még folyik. A legfiatalabb évfázatok felmentettjeit, a 19—24 éveseket kivétel nélkül és feltétlenül be fogják hívni.

Még Csermák Ernő interpellált a Svájcban internált magyarok ügyében, mire az ülés véget ért.

Az entente veszteségei egy esztendő alatt.

Lloyd George kormányra lépésének évfordulója föleleveníti azoknak a reménységeknek és ígéreteknek az emlékeztetést, amelyeket hivatalba lépéséhez fűztek. Az ígéretek beváltatlanok maradtak, a reménységek csalódást okoztak. Ez az év olyan német győzelmeket hozott, amelyek Galiciához, Bukovinához, Rigához, Jakobstadhoz, Óselhez, Dagóhoz és Olaszországhoz fűződnek.

A középponti hatalmak területnyeresége 47.000 négyzetkilométerrel gyarapodott és 565.250 négyzetkilométerre emelkedett. A támadások folyamán 440.000 foglyot ejtettünk és 4000 ágyút zsákmányoltunk.

A legutóbbi fontosabb katonai események egyike az az angol kísértet volt, hogy Cambraínál feltartóztassák Olaszország végétét, vagy hogy lehetőleg kiegyenlítsék a nyugati frontnak a németek által való áttörését. A Cambraínál elért kezdő sikereket Angliában nagy győzelemnek és befejezett áttörésnek tartották. Az eredmény azonban hirtelen megfordult s a német ellentámadás visszaragadott az angoloktól minden elért eredményt, azonkívül olyan győzelmet hozott a németeknek, amely az angoloknak 9000-nél több emberükbe, 148 ágyújukba és 716 géppuskájukba került, azonkívül elveszítették mindazokat a helységeket, amelyeknek birtokában az áttörést megkezdhették volna.

A tengeralattjárók harcának következményeképpen, ami az angolok kiéheztető tervének a gyümölcse, ez évi január 1-től 8,047.000 bruttótonna saját és semleges államoktól kizsárolt hajóteret veszített az antánt körülbelül 8 milliárd értékben. Ez azonban nem is nagy összeg, ha figyelembe vesszük, hogy ez az egyetlen háborús év az antántnak 186 milliárdjába került, amihez Franciaország 50, Oroszország pedig 37,8 milliárdal járult hozzá.

Az orosz főhadiszállást föloszlatták

Berlinből jelentik: A Pravda közli e hó 4-ikén: Krilenkótól ez a távirat érkezett:

A főhadiszállást feloszlatták. Holnap elutazom Mohilevből és elfoglalom hivatalomat.

Az antant tiltakozása.

Berlinből jelentik: A Matin szerint az entente hatalmai szerdán Pétervárot forma

szert is tiltakoztak a központi hatalmakkal való tárgyalások ellen.

MINDENFÉLE

Sebesült katonáink karácsonya.

Már előző számaink egyikében is jeleztük, hogy a Vöröskereszt Egylet ez idén is karácsonyi ünnepet szeretne rendezni a kórházakban elhelyezett sebesült és beteg katonák számára. Ezt azonban csakis a társadalom áldozatkészsége teheti lehetővé. Azt hisszük, hogy a mi jó szívé közönségünk sietni fog adományaival a nemes eszme kivételét elősegíteni. Ebben a reményben tesszük közze a Vöröskereszt Egylet elnöknőjének alábbi felhívását:

Sebesült és beteg katonáinknak a Vöröskereszt Egylet karácsonyi ünnepet óhajt rendezni a szeretet ünnepének szent estéjén. Gondoljunk arra a sok szerencsétlenre, kik értünk harcoltak és most családjuktól távol, kórházainkban várják szorongó szívvel az ünnepet. A városi tanácstól nyert engedély alapján a katonák karácsonyára e hó 13-án gyűlést rendezünk s felkérem városunk minden nemes mozgalmat pártoló közönségét, fogadják szívesen a gyűjtőket.

Felkérem ezuton azon hölgyeket is, kik előző években is annyi odaadással támogattak, legyenek segítségünkre a gyűjtésben és szíveskedjenek ívet vagy perselyt vállalni, melyeket e hó 11-étől kezdve naponta délelőtt 10—12, délután 2—4 óra között a Hadigondozó hivatalban: Deák Ferenc-utca 51. szám alatt osztunk ki. Ivek nálam is kaphatók Monostori-ut 18. szám alatti lakásomon, ahol a fenti célra köszönettel fogadok és nyugtázok bármily csekély pénzbeli vagy természetbeni adományt is. Itt nyugtázom dr. Szántó Zoltán és Szántó Miklós 1000 K, gróf Mikos Leopoldin 10 K, Molnár és Pintér-cég 212 K 40 f és természetbeni adományát.

Báró Bánffy Zoltánné,
a Vöröskereszt Egylet
elnöke.

— **Karácsonyi vásár.** Az Erdélyrészi Háziipar Szövetség saját helyiségeiben — Unió-utca 12. sz. — karácsonyi vásárt rendez. Nyitva naponként reggel 9-től d. u. 4-ig.

— **A díjnokok mulatnak.** A kolozsvári díjnokok önképző köre szombaton este egyleti helyiségében jól sikerült műsoros estélyt rendezett. A műsor után, hogy a siker még fényesebb legyen, tánc következett. Örvendetes, hogy a díjnokoknak ilyen jól megy a dolguk és panasz helyett táncolnak. Ez az első táncos estély a háboru óta, amiről értesültünk. Reméljük, hogy a farsangot még vigabban töltik.

— **Az Emke közgyűlése** vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Kolozsvárt a városházán.

— **Sétahangverseny.** Az Erdélyrészi Háziipar Szövetség és a kolozsvári honvéd kerületi parancsnokság az erdélyi rokkant honvédek alapja javára ma este 6 órától 11 óráig a vármegyeház disztermében sétahangversenyt rendez.

— **Kolozsváriak Nagyenyeden.** Enyedről írják: A református tanítónőképző javára hangverseny volt, amelyen közreműködtek Kolozsvárról dr. Nagy Károly puspökhelyettes feiolvasással, Lévy Ilona és Bretán Miklós, a színház tagjai énekszámokkal.

— **Hány alkalmazottja van az államnak.** A nemrég beierjesztett költségvetés kimutatást közöl az állami alkalmazottak számáról. E szerint jelenleg 358.901 alkalmazottja van az államnak, 1904 ben 226.401 volt. Legtöbben ezek közül a kereskedelmi miniszterium tárcájának keretébe tartoznak, mintegy 110.752-en.

— **Nem lesz szénvakáció.** A tanulók nagy bánatára, a kultuszminiszter nem egyezett belé, hogy a szén és fahiány miatt a tanításban hosszabb szünet álljon be. Ezuttal is csak a rendes karácsonyi vakáció lesz.

— **Bevallja.** — Aztán jól főz maga szakácsné?

— Gondolhatja a nacscsága, ha néha három bakám is van eccerre.

— **Családi dráma.** Sajóecsegen borzalmas családi dráma történt. Bitter Rezső, aki Szirmay Eszter grófnő erdőfelügyelője volt, agyonlőtte mostohaleányát, azután végzett önmagával. Bitter katonai szolgálatot teljesített és most mulatságra jött haza feleségéhez és 17 éves mostohaleányához. Ez utóbbiba szerelmes volt és bizalmasabb viszony fűzte őket egymáshoz. A leány most férjhez akart menni és Bitter az esküvőt akarta megakadályozni. Tegnep délután, amig felesége távol volt, végzett a leánnyal és önmagával. Előbb petroluummal leöntötte a leányt és meg akarta gyújtani. Közben azonban lépteket hallhatóit, mert hirtelen előkapta vadászfegyverét és leányát szíven lötte. Azután vadászkutyáját pusztította el, majd önmagát lötte agyon. Visszatérő felesége holtan találta őket a lakásban.

— **Vadászszerecsse.** Kézdivásárhelyről írják, hogy ott a kotrosi erdőben Tóth Lajos egymásután három vaddisznót lött.

— **Alkalmazást nyer** irodai teendőkből jártas, jóírású férfi vagy női munkaerő. Írásbeli ajánlatok Unió-utca 10. szám I. emeleti irodába intézendők.

BARABÁS ISTVÁN

»ELLENZÉS« KÖNYVTYOMDÁJÁT az Iparkamara székházába, Bocskay-tér 19. szám alá helyezte át. Telefon: 914.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat- telefon- és expressz- tudósításai.

A vezérkar mai déli jelentése.

Budapest, dec. 11.

Keleti harcér: Fegyvernyugvás.

Olasz harcér: A Piava torkolatának területén az ellenség sikertelen kísérletet tett a tegnapelőtt elvesztett árkok visszafoglalására.

Hajóhadparancsnokságunk jelenté: Ófelsege Wien nevű hajója ellenséges torpedómadassal elsüllyesztett. Csaknem az egész személyzet megmenekült.

Elsüllyesztett hajók.

Budapest, dec. 11.

Berlinből jelentik: Egyik buvárhajónk az Atlanti-óceánon tizenkétezer bruttótonna hajóteret elsüllyesztett.

Proklamáció.

Budapest, dec. 11.

Pétervárról jelentik: A kormány proklamációt bocsátott ki, amelyel **megszüntet minden személyes földbirtok tulajdont és nemzeti tulajdonná nyilvánítja.**

Manifesztum.

Budapest, dec. 11.

A Reuter-ügynökség jelenté: Pétervárt a szocialista pártok többsége és a paraszt képviselők bizottsága manifesztumot bocsátott ki, melyben hangoztatják az **általános béke** szükségességét. Elítélik Leninnek a külön fegyverszünetét.

Román fegyverszünet.

Budapest, dec. 11.

Bernből jelentik: A francia lapok belenyugodtak már az orosz-román fegyverszünetbe. Azonban remélik, hogy a **békétárgyalások megfiusulnak.**

A hadviselők háborus kiadásai.

Budapest, dec. 11.

Zürichből jelentik, hogy egy Amerikában közzétett statisztika szerint valamennyi hadviselő fél eddigi háborus összkiadása elérte a százezer millió dollárt.

Ellenforradalom Oroszországban.

Budapest, dec. 11.

Stockholmból jelentik, hogy Trockij megparancsolta Miljukovnak, hogy azonnal küldjön csapatokat Moszkva, Rostov és Orenburg irányában és tartsa fel az ellenforradalmi csapatokat.

Miljukov eltűnt.

Budapest, dec. 11.

A Havas ügynökség jelenté Pétervárról, hogy Miljukov kadettpárti vezér eltűnt. Alexejev Rodziánkóval együtt, Kaledin főhadiszállására menekült.

Az antant elvben hozzájárult a fegyverszüneti tárgyalásokhoz.

Budapest, dec. 11.

Kopenhágából jelentik, hogy a pétervári „Pravda“ szerint a szövetségesek végre elvben hozzájárultak az orosz fegyverszüneti tárgyalásokhoz.

Miklós cár megszökött?

Budapest, dec. 11.

Bernből jelentik: A francia lapok közlése szerint Washingtonból a tiffisi amerikai konzul közli kormányával, hogy Miklós volt cár megszökött. A hír megerősítésre szorul.

A halifaxi robbanás.

Budapest, dec. 11.

Amsterdamból jelentik, hogy a halifaxi kikötőben történt robbanás alkalmával a Canadian Pacific társaság valamennyi ezen kikötőben levő hajója a légbe repült és megsemmisült.

Anglia nem haragszik Oroszországra.

Budapest, dec. 11.

A Reuter-ügynökség jelenté Pétervárról, hogy Buchanan, pétervári angol nagykövet az orosz újságírók előtt kijelentette, hogy Anglia nem táplál haragot az orosz néppel szemben. Valótlan, hogy kényszereszközöket terveznek Oroszországgal szemben, ha különbékét kötne, noha a fegyverszünetnek nélkülök történt megkötése sérti a szeptember 14-én kötött megállapodásokat. Anglia ezért Oroszországra nem óhajt nyomást gyakorolni.

Irodalom.

Romain Rolland magyarul. A magyar irodalomnak nagy eseménye van, amelylyel Kiss József kitűnő lapja, A Hét fog szolgálni a magyar olvasóközönségnek. Romain Rolland világhírű regénye, a Jean-Cristophe, amelyet a párisi akadémia tízezer frankkal jutalmazott s amely a százezer frankos Nobel-díjat is egyverte, magyar fordításban fog megjelenni A Hét hasábjain. Nem tudjuk, hogy szükséges-e a művelt magyar publikumnak külön is hangsúlyozni ennek az eseménynek irodalomtörténeti jelentőségét. Mindenesetre megjegyezzük, hogy ezzel a fordítással A Hét tulajdonképpen a magyar irodalom régi adósságát törleszti le, mert módol nyújt azoknak az egyébként elsőrangú intelligenciával rendelkező embereknek is, akik a francia nyelvben nem járatosak, hogy olvashassák és élvezhessék ezt a tökéletes művészettel megírt hatalmas munkát, amely már az egész világ irodalmának közkincsévé lett. A Jean-Cristophe közlését A Hét december második felében fogja elkezdni. A

világhírű munkát, melynek lefordítása a legmagasabbrendű műfordítói feladat, Aranyossy Pál és Zolnai Béla fordították le A Hét számára azzal a művészi gondnal és lelkiismeretességgel, mely eddigi munkáinak is megkülönböztetett helyet juttatott irodalmunkban. Reméljük, hogy a magyar olvasóközönség igaz gyönyörűséggel és köszönettel fogja fogadni A Hét kedves karácsonyi meglepetését és ajándékát, melylyel egyrészt a magyar irodalom régi adósságát fogja le-törleszteni, másrészt a világháború véres és bus napjaiban leteheti az olvasók asztalára a Jean-Cristophe fordítását, bizonyossággal annak, hogy az irodalom még a világháborúban is a legnemesebb és legbiztosabb összekötőkapocs a népek lelkei között.

Színház.

Téli Színház.

- Kedden: A szerelő. (Ujdonság 4 edszer. Bérlet 61 sz. A)
- Szerdán: Sztambul rózsája. (Operette-ujdonság először. Berky Lili vendégjátékával. Bérletszünet XXXVII. sz. A.)
- Csütörtökön délután: Az ember tragédiája. (Ötödik ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárral. Előadó Csengeri János dr. egyet. ny. r. tanár. Kezdeté 2 órakor.)
- Csütörtökön: Sztambul rózsája. (Operette-ujdonság másodszer. Berky Lili vendégjátékával. Bérletszünet XXXVIII. sz. B.)
- Pénteken: Sztambul rózsája. (Operette-ujdonság harmadszer. Berky Lili vendégjátékával. Bérlet 62 sz. B.)
- Szombaton d. u.: Az ember tragédiája. (Hatodik ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárral. Előadó Csengeri János dr. e. ny. r. tanár. Kezdeté 2 órakor.)
- Szombaton este: Sztambul rózsája. (4-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Bérletszünet XXXIX. sz. C. A bérelt páholyokat vasárnap délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár. Kezdeté 8 órakor.)
- Vasárnap d. u.: Sztambul rózsája. (5-ödször. Esti rendes helyárral, elővételi díj nélkül. Berky Lili vendégjátékával. Kezdeté 3 órakor.)
- Vasárnap este: Sztambul rózsája. (6-adszor. Berky Lili vendégjátékával. Bérletszünet XL. sz. D. A bérelt páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár. Kezdeté 8 órakor.)
- Hétfőn: Sztambul rózsája. (7-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Bérlet 63 sz. C. Kezdeté 7 órakor.)
- A „Sztambul rózsája“ énekszöveg-könyve 60 fillérért kapható a pénztárnál.

Sztambul rózsája — Berky Lili vendégjátékával. Holnap este 7 órakor táblás ház előtt mutatja be a színház Berky Lili vendégjátékával Fall Leo pompás operettejét, a „Sztambul rózsája“-t. A csütörtöki második előadás este 8 órakor kezdődik. Ezenkívül e hét minden estéjén, vasárnap délután és hétfőn este is a „Sztambul rózsája“ kerül színre. A vasárnap délutáni előadást elővételi díj nélkül, rendes esti helyárral tartják meg.

Filmkölsöndij: 14.000 korona. A mozi közönségnek alig-alig van arról tudomása, hogy egy-egy filmért a mozgófényképszínház

mennyi kölcsöndíjat fizet. T. i. a filmeket megvenni nem lehet, hanem csak bizonyos napokra kikölcsönzi s az illető színházak napi kölcsöndíjakat fizetnek. A békében ezek a kölcsöndíjak meglehetősen alacsonyak voltak. Elég jó műsört lehetett kapni 60-70 koronáért s a nagyszabású szenzációknak sem volt magasabb a kölcsöndíjuk, mint 150-160 korona naponként. A háború alatt horribilisen felszöktek ezek a kölcsöndíjak. A nyersfilmek 500 százalékkal való drágulása s az előállítás költségei szaporodása folytán egy-egy jobb film napi kölcsöndíja 5-600 koronára emelkedett, de példátlanul áll még ebben az időben is az, hogy egy film napi kölcsöndíja az 1000 koronát is meghaladja. T. i. a „Cabariái” című filmsodát most költötte le a Szinkör-mozgó és pedig 12 napra. Ezért a 12 napért 14.000 korona kölcsöndíjat kell fizetni. A „Cabariái”-t januárban fogják bemutatni Budapesten s ugyanakkor már Kolozsvárott is látható lesz e filmkolosszus.

A hieroglifák titka. Holnap, szerdán és csütörtökön fogja a Szinkör-mozgó a magyar filmgyártás egyik legfényesebb alkotását, a „Hieroglifák titka”-t bemutatni. A főszerepeket Fenyvesi Emil és Winteri Rudolf, a világhírű spiritiszta művész játszik.

Lavina-omlás. Hella Moja minden egyes filmalkítása igazi eseménye a mozivilágnak s örvendenek a mozik, ha egy Hella Moja filmet kaphatnak, mert ez biztosan telt házat jelent. Így lesz ez most az Urániában is szerdán és csütörtökön, hol Hella Moja legújabb és leglökéletesebb alkotása fog a „Lavina-omlás” című vidonságban bemutatásra kerülni.

Judás leánya. Holnap, szerdán és csütörtökön lesz a Nordisk-gyár leghatalmasabb remekműve, a „Judás leánya” című 4 felvonásos dráma az Egyetem-mozgóban látható.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

Feladási hirdetmény.

Uttzás Sámuel örökösai a tulajdonukat képező Kisküküllő vármegyében, Szőkefalva községben fekvő kertjükben levő 225 db szil- és 20 db tölgyfa, melyek összes köbtartalma 423 m³ tesz ki (ebből 344 m³ mű és haszonfa, 79 m³ ág és galyfa) **folyó évi december hó 20-án d. e. 10 órakor** kezdődő zárt írásbeli ajánlatok beadásával egybekötött szóbeli nyilvános árverésen el fog adatni.

Kitáértási ár 24.705 korona, a bánatpénz annak 10%-a.

A felvételek megtekinthetők Szabó Albert unit. lelkésznel Szőkefalván (u. p. ugyanott).

Vasuti megállóhely: Szőkefalva.

Rakodó állomás ettől 3 klm. fekvő Dicsőszentmárton.

Menjünk jó bort inni és füss debrecenit onni

Pforscheyhez a „Berlinbea”
Deák Ferenc utca 2. szám.

Kitűnő cigányzene.

Gyermeke jövőjéről, magáról, családjáról legjobban gondoskodik az, aki hadikölcsönt jegyez.

PEZSÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 1-20 K darabját, palackdugót száraz és nem töröttet 25 koronáért kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozás szükséges. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb ajánlatot.

ROBIESEK ADOLF
parafadugógyár

Budapest, Nefelejts-utca 15 szám
641 (4-30)

Olcsón és jól lehet éltetni a

Biasini-étteremben

Kitűnő fajborok.

Fizessük adónkat hadikölcsönrel! Hadikölcsön jegyzéssel 12% jövedelmet is elérhetünk.



Hanglemezeket,

lejátszókat, vagy töröttet cserélt, vagy készpénzért is vesz

W Á G N E R

„Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körut 15/v.
Fiókküzet: IX. Ráday-u. 18.

663 12-20

Szinkör-mozgó.

Előadások		Előadások	
hétköznapokon:		ünne- és vásárnap	
Első előadás 5 órakor		Első előadás	2 6
Második „ 1/2 7 „		Második „	4 fél „
Harmadik „ 8 „		Harmadik „	5 „
Negyedik „ 1/2 9 „		Negyedik „	7 fél „
		Ötödik „	8 „
		Hatodik „	10 fél „

Műsor:

Kedden

Judás leánya.

Helyárak:

Páholyülés	1-50 kor.
Fődszínti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 7, 8, 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon:
2¹/₂ 4, 5¹/₂ 7, 7¹/₂ 10 órakor.

Műsor:

Hétfőn

Vasgyáros.

Kedves helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1-50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

Uránia-Színház.

Hétfőn és kedden

„A király Görzben.

„A piros táská.

„A kecske szabómester.